

## Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

### ΑΝΑΦΟΡΑ

Για τους κ.κ. Υπουργούς

- Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
- Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών

**Θέμα: «Σε αδιέξοδο παραγωγοί και επαγγελματίες πωλητές Λαϊκών Αγορών»**

Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος, καταθέτει προς τους κ.κ. Υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών ως Αναφορά δημοσίευμα του ηλεκτρονικού τύπου στο οποίο φιλοξενείται το ψήφισμα διαμαρτυρίας της Ομοσπονδία Παραγωγών Λαϊκών Αγορών Θεσσαλίας και της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Βιομηχανικών Ειδών και Επαγγελματιών Λαϊκών Αγορών, αναφορικά με το *«κόστος παραγωγής, το φορολογικό, την κατάργηση των δύο ενημεροτήτων στη θεώρηση αδειών και για τα pos.»*

Σύμφωνα με το δημοσίευμα στο σχετικό ψήφισμά αναφέρεται ότι *«Οι συνεχείς αυξήσεις στο κόστος παραγωγής των αγροτικών προϊόντων οδηγούν τους παραγωγούς και τους επαγγελματίες πωλητές σε αδιέξοδο. Αν μειωθεί το κόστος παραγωγής σύμφωνα με τις προτάσεις μας και τα αιτήματά μας το σίγουρο είναι ότι: οι καταναλωτές θα απολαμβάνουν μειώσεις στις τιμές των οπωρολαχανικών από 30% έως 50%»*.

Επιπλέον αναφέρεται ότι *«Αν μειωθεί το κόστος παραγωγής θα σταματήσει η ερημοποίηση της υπαίθρου. Θα αυξήσουμε τις καλλιέργειες και κατά συνέπεια τις παραγωγές μας και θα έρθουν νέοι και να καλλιεργήσουν. Και όχι εισαγόμενα αμφιβόλου ποιότητας, επιβαρυμένα με φυτοφάρμακα που στην Ευρωπαϊκή Ένωση έχουν καταργηθεί εδώ και τρεις δεκαετίες.»*

Επισημαίνεται ότι *«Για τα POS πρέπει το Υπουργείο να ξεκαθαρίσει ποιο μηχάνημα μπορεί να ανταποκριθεί σε εξωτερικό χώρο και με αντίξοες καιρικές συνθήκες»* ενώ πρέπει να ληφθεί υπόψη και το γεγονός ότι οι Παραγωγοί Λαϊκών Αγορών και οι Παραγωγοί Επαγγελματιών Βιομηχανικών Ειδών Λαϊκών Αγορών δεν είναι στεγασμένοι και βρίσκονται εκτεθειμένοι σε όλα τα καιρικά φαινόμενα.

Προτείνεται δέσμη μέτρων για την αντιμετώπιση του αυξημένου κόστους παραγωγής και της άδικης φορολόγησης τους και ζητείται η υιοθέτηση μέτρων *«που θα καθιστούν τον κλάδο ανταγωνιστικό.»*

**Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα.**

**Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες των Υπουργείων για την άμεση επίλυση και δρομολόγηση των ανωτέρων και σχετική ενημέρωση μας.**

Αθήνα, 22 Φεβρουαρίου 2024

Ο καταθέτων Βουλευτής

Κόκκαλης Βασίλειος

## Χωρίς λαϊκές αγορές σήμερα η Θεσσαλία Απεργούν οι παραγωγοί

Διαμαρτύρονται για κόστος παραγωγής-ros-φορολογικό

ypaithros.gr 20.02.2024, 12:09



Δεν λειτουργεί σήμερα Τρίτη η λαϊκή αγορά σε όλη τη Θεσσαλία, καθώς οι παραγωγοί της, αλλά και όσοι πωλούν ρούχα, παπούτσια, απεργούν και βγαίνουν στους δρόμους για να διαμαρτυρηθούν για το κόστος παραγωγής, το φορολογικό, την κατάργηση των δύο ενημεροτήτων στη θεώρηση αδειών και για τα ros. Οι παραγωγοί στη Λάρισα πραγματοποίησαν μηχανοκίνητη πορεία, στο κτίριο της Περιφέρειας Θεσσαλίας (οδός Θεοφράστου), και επέδωσαν το ψήφισμα διαμαρτυρίας στον Αντιπεριφερειάρχη Δημήτρη Τσέτσιλα.



Απόρρητο



Σε σχετικό ψήφισμά της η Ομοσπονδία Παραγωγών Λαϊκών Αγορών Θεσσαλίας και η Πανελλήνια Ομοσπονδία Βιομηχανικών Ειδών και Επαγγελματιών Λαϊκών Αγορών αναφέρουν: "Οι συνεχείς αυξήσεις στο κόστος παραγωγής των αγροτικών προϊόντων οδηγούν τους παραγωγούς και τους επαγγελματίες πωλητές σε αδιέξοδο. Αν μειωθεί το κόστος παραγωγής σύμφωνα με τις προτάσεις μας και τα αιτήματά μας το σίγουρο είναι ότι: οι καταναλωτές θα απολαμβάνουν μειώσεις στις τιμές των σπυρολαχανικών από 30% έως 50%».



Αιτήματα:

1. Θεσμοθέτηση αγροτικού αφορολόγητου πετρελαίου
2. Πλαφόν 7 λεπτά ανά κिलοβατόρα στο αγροτικό ρεύμα
3. Α) Έλεγχος και μείωση των τιμών στα αγροεφόδια, το ΦΠΑ στις αγορές αγροεφοδίων να είναι μηδενικό
- B) Το ΦΠΑ στις πωλήσεις στα σπυροκηπευτικά να μειωθεί στο 6%
4. Όχι στην οριζόντια τεκμαρτή υπερφορολόγηση και τις τριετίες. Το τεκμήριο των 10.920€ δεν μπορεί να είναι οριζόντιο για όλα τα επαγγέλματα. Για παράδειγμα, οι λαϊκές αγορές δεν λειτουργούν καθημερινά στην Περιφέρεια. Ειδικά στην Περιφέρεια που λειτουργούμε από 12 έως 15 ημέρες το μήνα. Σε άλλες περιοχές και Δήμους οι κάτοικοι είναι ελάχιστοι.
5. Για τα POS πρέπει το Υπουργείο να ξεκαθαρίσει πιο μηχανήμα μπορεί να ανταποκριθεί σε εξωτερικό χώρο και με αντίξοες καιρικές συνθήκες.

Πρέπει να ληφθεί υπόψη ότι:

A) Δεν είμαστε στεγασμένοι

B) Είμαστε εκτεθειμένοι σε όλα τα καιρικά φαινόμενα.

Γ) Ελεύθερο Wi-Fi δεν υπάρχει οπότε κάθε μήνα πρέπει να αγοράζουμε κάρτα sim. Δ) Το 80% είναι μεγάλης ηλικίας και το ίδιο και οι πελάτες μας. Οπότε με την τεχνολογία είναι δύσκολα.

Ε) Οι τράπεζες πρέπει να συνεργαστούν και να διευκολύνουν τους παραγωγούς και τους εμπόρους των Λαϊκών Αγορών. Προσπαθούμε να καταλάβουμε γιατί οι χρεώσεις να επιβαρύνουν εμάς και όχι τον κάτοχο της κάρτας ο οποίος χτίζει το αφορολόγητο. Πρέπει να σας υπενθυμίσουμε ότι δεν είμαστε μάρκετ και ο κάθε πελάτης που κάνει μια συναλλαγή σε εμάς θα κάνει από 10-15 και με μικροποσά.

6. Το ηλεκτρονικό δελτίο να μην ισχύει για τις Λαϊκές Αγορές αλλά το χειρόγραφο και κατά προσέγγιση να ισχύσει για την χονδρική πώληση.
7. Εξαίρεση της φορολογικής και ασφαλιστικής ενημερότητας από τα δικαιολογητικά θεώρησης των παραγωγικών και επαγγελματικών αδειών των Λαϊκών Αγορών.



Αν μειωθεί το κόστος παραγωγής θα σταματήσει η ερημοποίηση της υπαίθρου. Θα αυξήσουμε τις καλλιέργειες και κατά συνέπεια τις παραγωγές μας και θα έρθουν νέοι και να καλλιεργήσουν. Και όχι εισαγόμενα αμφιβόλου ποιότητας, επιβαρυνμένα με φυτοφάρμακα που στην Ευρωπαϊκή Ένωση έχουν καταργηθεί εδώ και τρεις δεκαετίες. Θέλουμε να ελπίζουμε ότι θα τα εξετάσετε και εμείς οι μικροκαλλιεργητές θα συνεχίσουμε να καλλιεργούμε και να προσφέρουμε φρέσκα, φθηνά και ποιοτικά προϊόντα» καταλήγει η ανακοίνωση.

Διαβάστε τις ειδήσεις μας στις ειδήσεις της Google!